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Republiková únia zamestnávateľov je členom:   

STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV 
 
Bod 4 – Návrh nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky 

č. 91/2024 Z. z., ktorým sa ustanovujú pravidlá poskytovania podpory na vykonávanie opatrení Strategického plánu 

spoločnej poľnohospodárskej politiky 

 

Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ 
Bod bol zaradený na rokovanie HSR dňa 04.05.2026 Ministerstvom pôdohospodárstva a rozvoja SR na základe 
Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2026. 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Piatou zmenou Strategického plánu spoločnej poľnohospodárskej politiky sa s účinnosťou od 1. januára 2026 do 
tohto strategického plánu zahrnulo nové opatrenie v sektore vinohradníctva a vinárstva, ktorým je propagácia alebo 
komunikácia vinárskych výrobkov, a preto sa navrhuje jeho doplnenie medzi doterajšie opatrenia, a to spolu so 
zodpovedajúcimi pravidlami poskytovania podpory na toto opatrenie.  
Zároveň sa navrhuje ustanoviť možnosť poskytnúť podporu na reštrukturalizáciu alebo konverziu vinohradov na 
výsadbu nového vinohradu v rámci reštrukturalizácie alebo konverzie vinohradov, aj keď sa vyklčovanie vinohradu v 
rámci reštrukturalizácie alebo konverzie vinohradov vykonalo pred schválením poskytnutia podpory na 
reštrukturalizáciu alebo konverziu vinohradov. To v praxi pomôže vinohradníkom, ktorí svoj vinohrad už vyklčovali 
na vlastné náklady a chceli by si s podporou vysadiť nový. 
Taktiež sa navrhuje doplniť nové zariadenia, pomôcky a komponenty, ktorých obstaraním možno uskutočňovať 
vinohradnícke alebo vinárske investície , napríklad zariadenia na filtráciu, chladiace zariadenia a zariadenia na 
sterilizáciu použiteľné pri produkcii vinárskych výrobkov, čo vinárom rozšíri možnosti čerpania podpory na 
vinohradnícke alebo vinárske investície. 
 
Okrem toho sa implementuje nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2026/471 z 24. februára 2026, ktorým 
sa menia nariadenia (EÚ) č. 1308/2013, (EÚ) č. 251/2014 a (EÚ) 2021/2115, pokiaľ ide o určité pravidlá trhu a 
sektorové podporné opatrenia v sektore vinohradníctva a vinárstva a pre aromatizované vínne výrobky, a nariadenie 
(EÚ) 2024/1143, pokiaľ ide o určité pravidlá označovania liehovín (Ú. v. EÚ L, 2026/471, 26.2.2026), hlavne ohľadom 
zmeny vymedzenia niektorých opatrení v sektore vinohradníctva a vinárstva. 
 
Toto nariadenie vlády nadobúda účinnosť 1. júna 2026. 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
RÚZ berie obsah materiálu na vedomie a odporúča návrh na ďalšie konanie bez pripomienok. 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 
Bez pripomienok zo strany RÚZ. 
 

Zdroj: RÚZ 
 


